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Sitzung des Gemeinderates Dulliken vom Montag, 4. September 2023 

 
Übersicht über die Beschlüsse des Gemeinderates  
Dulliken 
 
Als Hauptthema befasste sich der Dulliker Gemeinderat in seiner Sitzung vom 4. September 2023 mit 
der Totalrevision der Dienst- und Gehaltsordnung (DGO) und der Personalverordnung. Der Ge-
meinderat hatte im Frühling 2022 die Arbeitsgruppe Lohnsystem und Anstellungsbedingungen (AG 
LSA) eingesetzt, welche sich in den letzten gut 12 Monaten mit 6 Handlungsfeldern befasste: 

 Überarbeitung des Lohnsystems (Grundbesoldung und Lohnentwicklung) inkl. Durchführung 
eines Lohn-Benchmarkings 

 Neukonzeption der Personalbeurteilungs-Instrumente inkl. Schulung der Führungskräfte 
 Überprüfung und Aktualisierung der Lohnnebenleistungen 
 Evaluierung von notwendigem Anpassungsbedarf bei Arbeitsformen und Arbeitsmitteln 
 Verifizierung und Aktualisierung der Rahmenbedingungen beim Ferien- und Urlaubsanspruch 
 Definition von einheitlichen Rahmenbedingungen für die Förderung und Mit-Finanzierung von 

Weiterbildungen 
 
Als Endergebnis einer intensiven Erarbeitungs- und Pilotierungs-Phase präsentierten die Mitglieder 
der AG LSA dem Gemeinderat den Vorschlag für die Totalrevision der Dienst- und Gehaltsordnung 
sowie der Personalverordnung, welche die zukünftige reglementarische Basis für die Aktualisierung 
und Modernisierung der Anstellungsbedingungen bei der Einwohnergemeinde Dulliken bilden sollen. 
 
Der Gemeinderat beriet in einer intensiven Diskussion die wichtigsten Eckpunkte der vorliegenden 
Reglementsentwürfe und traf die offenen Richtungsentscheide - unter anderem für die Festlegung 
des zukünftigen Pensums des Gemeindepräsidiums. 
 
Die finanziellen Auswirkungen der Totalrevision von DGO und PV sind mit jährlich wiederkehrenden 
Kosten von CHF 22'500.-- überschaubar. Denn bei der Einführung des neuen Lohnsystems und der 
Aktualisierung der Anstellungsbedingungen liegt der Fokus auf der Schaffung von Instrumenten, wel-
che eine moderne Führungsarbeit optimal unterstützen sowie auf die gezielte Attraktivierung von ein-
zelnen monetären und nicht monetären Elementen. Weiter gilt es, die bereits heute gut ausgestalte-
ten Anstellungsbedingungen gezielter hervorzuheben und offensiver zu kommunizieren. 
 
Als zuständiges Gremium genehmigte der Gemeinderat die totalrevidierte Personalverordnung (PV), 
welche am 1.1.2024 in Kraft tritt, einstimmig und ohne Enthaltungen. Die totalrevidierte Dienst- und 
Gehaltsordnung (DGO), welche ebenfalls am 1.1.2024 in Kraft treten soll, genehmigte der Gemeinde-
rat mit grosser Mehrheit zu Handen der ordentlichen Budget-Gemeindeversammlung vom 11. De-
zember 2023. 
 
Abschliessend bedankte sich Gemeindepräsident Walter Rhiner bei den anwesenden Mitgliedern der 
Arbeitsgruppe Lohnsystem und Anstellungsbedingungen (AG LSA) für die wertvollen Arbeiten zu 
Gunsten von modernen und zukunftsfähigen Anstellungsbedingungen bei der Einwohnergemeinde 
Dulliken. 
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Ausserdem befasst sich der Dulliker Gemeinderat mit folgenden Themen: 
 

 Genehmigung der langfristigen Verlängerung des Pachtvertrags mit dem Tennisclub Dulliken 
im Hinblick auf die anstehenden Platzsanierungen. 

 
 Erheblichkeitserklärung des Postulats der SP Dulliken zur nochmaligen Überprüfung von 

Tempo 30 im Bereich der Schulanlagen Dulliken. Das Postulat wird anlässlich der Budget-Ge-
meindeversammlung vom 11. Dezember 2023 behandelt. 
 

 Einsetzung einer Arbeitsgruppe zur Erarbeitung einer kommunalen Altersstrategie unter dem 
Vorsitz von Andrea Bolliger (Ressortleiterin Gesundheit & Soziales).  

 
 Wahl von Shirkou Moradi als neues Gemeinderats-Ersatzmitglied der SP Dulliken per 1. Sep-

tember 2023 aufgrund der Demission des bisherigen Ersatzmitglieds Stefan Käser Stauffiger. 
Der Gemeinderat bedankt sich bei Stefan Käser Stauffiger für seine geschätzte Tätigkeit als 
Gemeinderats-Ersatzmitglied der SP Dulliken. 

 
 Behandlung von drei Steuererlassgesuchen 

 
 
Die nächste Sitzung des Dulliker Gemeinderats findet am Montag, 25. September 2023 statt.  
 
Einwohnergemeinde Dulliken 
Der Gemeindepräsident: Der Gemeindeschreiber: 
 
 
Walter Rhiner Michael Steiner 
 
 
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Gemeindeschreiber Michael Steiner unter 062 285 57 70 oder  
michael.steiner@dulliken.ch gerne zur Verfügung. 


